Министерство Образования и Науки  Республики Казахстан
Коммунальное государственное образовательное учреждение
«Школа-гимназия № 252 имени Г. Н. Ковтунова»
Предмет: география
Класс: 8 «А», «Б».
Учитель: Ахметова С.А.

Тема: Низкогорные области Казахстана
Цель: рассмотреть и изучить в ходе урока низкогорные области Казахстана, выявить их особенности. Определить роль внутренних и внешних процессов в формировании горного рельефа.
Развивать умение учащихся работать с карами атласа и контурными картами.
Задачи:
Продолжить формирование знаний о рельефе Казахстана, рассмотреть низкогорные области, их физико-географическую характеристику
Формировать умения и навыки работы с физической картой Казахстана
Содействовать воспитанию бережного отношения к природе
Ожидаемый результат: учащиеся знают низкогорные области Казахстана, умеют характеризовать их особенности и показывать на карте
Тип урока: комбинированный
Оборудование: физическая и тектоническая карты Казахстана, атлас 8-го класса, электронный учебник
Опорные знания и понятия: горы высокие и низкие, хребет, пик, горная система
Учебная деятельность и методы: повторение изученного материала, самостоятельная работа уч-ся по изучению нового материала в группах, изучение номенклатуры, работа с атласом и картами

Ход урока:
Организационный момент
II. Проверка домашнего задания:
Географический диктант
1. Равнина, занимающая значительную территорию на юго-западе и юге республики.
2.Река, которая в пределах Казахстана делит Туранскую низменность на 2 части: северную и южную.
3.Пустыня, расположенная на юге Туранской низменности.
4.Равнина, расположенная на севере и северо-востоке республики.
5. Самая глубокая впадина Казахстана, расположенная на полуострове Мангыстау.
6.Пустыня, расположенная на юге Прикаспийской низменности.
7.Равнина, занимающая треть территории Казахстана.
8.С каким плато граничит Прикаспийская низменность на юго-востоке.
9.Пустыня, расположенная на севере Туранской низменности.
10.Равнинная лесостепь, расположенная вдоль реки в Северо-Казахстанской области.
Взаимопроверка
1. Туранская равнина.
2. Сырдарья.
3. Нарын.
4.Северо-казахская равнина.
5. Карагие 
6. Кызылкумы.
7. Туранская равнина.
8. Устюрт.
9. Большие и Малые барсуки.
           10. Западно-Сибирская равнина
Критерии оценок: правильные ответы /оценка
10 – 9 «5» 
8 –7  «4» 
6 - 4 «3» 
Меньше 4 «2» 


Проблемное поле урока.
- Как вы считаете, по какому принципу объединены все изучаемые нами физико-географические объекты? (по высоте этих объектов)
Сформулируйте тему нашего урока, если известно, что средняя высота объектов, которые мы будем изучать сегодня немногим выше 500м.
Учащиеся формулируют тему и самостоятельно определяют цели урока.
Проблемный вопрос: По каким причинам произошло образование низкогорных областей? (действие внешних эндогенных сил)
Что вы знаете о низких горах? Что бы вы хотели узнать еще о низких горах Казахстана?
III. Изучение нового материала:
Мини группы получили задание: используя учебники, карты и дополнительный материал, разработать и провести экскурсии в низкогорные районы нашей Родины. Ваша задача сейчас в роли экскурсоводов провести экскурсию по данным горам
Экскурсии по данным формам рельефа проводят 3 группы.
Учащиеся в группах по предложенному плану изучают низкогорные области и готовят сообщения о них, которые презентуют классу.
1.ГП
2.Высоты, особенности рельефа

	Низкогорные области

	Сарыарка
	Мугоджары
	Мангыстауские горы

	Занимает Центральный Казахстан. Западная часть граничит с Тургайским платом и Туранской низменностью, на востоке с Саур-Тарбагатаем, на севере с Западно-Сибирской низменностью, ню юге с озером Балхаш и Бетпакдала. Древняя, средняя высота 500-600м.
	Протяженность с севера на юг 450км. Древняя страна сложена осадочными и магматическими породами. Самая высокая точка – Большой Боктыбай (657м).
	Входят западные и восточные хребты Каратау, южные и северные хребты Актау. Протяженность Каратау – 117км, Актау – 70км. Высокая точка Бесшокы (556м). Низкая точка впадина Карагие
(-132м).

	
	
	


-Выступление учащихся (презентация)
4. Деморфированный текст (найти ошибки и подчеркнуть)
Рельеф Казахстана однообразный. На территории преобладают равнинно-низкогорные области. Только в юго-восточной и восточной частях имеются горы, которые составляют 15% от общей площади. Самая высокая точка в Казахстане - гора Хан -Тенгри. Ее абсолютная высота - 8848 м. К низкогорным областям Казахстана относятся Туранская равнина, Сарыарка, Мангистау, Мугоджары. Мугоджары являются естественным продолжением Алтайских гор. Самая высокая точка - гора Большой Боктыбай, высота которой 1657 м. Мангистау называют «Казахстанской Швейцарией», т. к. здесь очень красивые и живописные места.
Ответы Рельеф Казахстана однообразный. На территории преобладают равнинно-низкогорные области. Только в юго-восточной и восточной частях имеются горы, которые составляют 15% от общей площади. Самая высокая точка в Казахстане - гора Хан –Тенгри. Ее абсолютная высота – 8848 м. К низкогорным областям Казахстана относятся Туранская равнина, Сарыарка, Мангистау, Мугоджары. Мугоджары являются естественным продолжением Алтайских гор. Самая высокая точка – гора Большой Боктыбай, высота которой 1657 м. Мангистау называют «Казахстанской Швейцарией», т. к. здесь очень красивые и живописные места.

5.Творческое задание перед тобой три фотографии с изображением разных гор, выбери одну фотографию, на которой на твой взгляд, изображены горы Мангистау. Свой выбор обоснуй. Ответ начни словами: я думаю, что именно на этой фотографии показаны горы Мангистау, потому что ( продолжи предложение…)




6. Найдите соответствие: А-Сарыарка, Б- Мугалжар, В- Магыстау
	Название объекта 
	Ответ 

	Улькен Боктыбай (657 м) 
	Б

	Горы Кокшетау и Баянаул 
	А

	Впадина Каракия 
	В

	Вершина Бесшокы (556) 
	В

	Гора Аксоран (1565) 
	А

	Горы, сложенные черными и белыми известняками 
	В

	Территория сложена осадочными и магматическими породами архея и протерозоя 
	А

	Продолжение Уральских гор 
	Б



IV. Закрепление:
Работа с картой: показать на карте низкогорные области Казахстана. На орографической схеме рассмотреть направление горных хребтов Казахского мелкосопочника.
Нанести на к\к изученные на уроке низкогорные области

V. Итог урока:
Оценивание и взаимооценивание.
Домашнее задание: §16, стр. 64-67, стр. 67 – работа по контурной карте.

















